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A lap
szellemi ős anyagi részét 
illető közlemények a szer- 
kesztőségh»-/. kiildviulők.

Bernien tétlen lev.-löket 
vsak ismert kezektől fu­

gádnak el.

Kéziratokat nem kllldttiik 
vissza.

A Zalamemi gazdasági egyesület“ 6s a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

.4 közraktárak fontossága.
Vége
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piac
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az aratásnak.
A learatott és kicsépelt gabonának 
A megvásárolt gabonának hely kell.
Az aratás eredménye nem mondható 

vezötlennek általában sem, annak dacara, bog) 
az árvizek, a rozsda, üszög s a gabonanemeket 
pusztító egyéb féreg az idén is megtettek mun­
ka a >kat. . . , , -1 "1

A földmivelésiigyi minisztérium jelentőséből
kitűnik, hogy 4.950,000 kataszt ralis holdon, 
melv búzával volt bevetve, csak 6—b 
lékra esik a középesnél silányabb termes, 
százalékra a közepesnél jobb, 52 százalékra 
közepes termés esett. Ebből kitűnik, hogy az
idén a búza sikerült legjobban.

lu-az. hogy a jelentés abból az időből való 
még, mikor a gabona lábán állott, l)e később 
sem következett be oly körülmény, mely az 
akkor kilátásba helyezett termény-mennyiséget 
devalválta volna. Mindössze is csak a minőségié 
voltak befolyással — és pedig rossz befolyással
— az aratás idején történt gyakori esozesek. 
Mind a mellett nagyon kedvező kivitel ele néz­
hetnénk ; mert a nyugoti országokban nem ütött 
be a termés, — ha Oroszországban es Koma- 
mában szintén bő aratás nem volt volna. Ide 
ott is az volt, Ez nagy fontosságú a mi gabo­
nakereskedésünkre azért, mert Oroszország es 
Románia az olcsóbban termelő országok köze 
tartoznak. Különösen kedvező Romania gabona- 
kivitele Francia-országgal szemben, inelyl)®1
- mióta nálunk a román gabonára a vain to e- 
meltetett) tengeri kereskedést folytat.

Ebből azután az következik, hogy a mi 
o-abona kivitelünk nem lesz valami élénk s így 
a oabonának sem lesz tisztességes ára.

y kiviteli nehézségeken azonban lehetne 
segíteni. Csak ügyes és'az általános érdekeket 
i/szem előtt tartó és felkaroló kereskedői osz­
tály kellene hozzá. . , ,

L)e az a baj, hogy nálunk a kereskedelem,

„Zalamegye“ tárcája.

különösen a gabonakereskedés majdnem mono­
póliumot képez. Kevesen vállalkoznak és akik 
vállalkoznak is, nem ismerik, nem tanulmányoz­
zak a kereskedelmi politikát s e miatt nem ké­
pesek a kormány elé oly szakértői javaslattal, 
olv memorandommal járulni, mely gabonake­
reskedelmünket felszabadítana a mostam lideic- 
n vom ás alól.

A kormánynak magának kell úgy szólván 
szimatolni a bajokat s ha megtalálja, a saját 
kezdeményezéséből kell intézkednie. Ha valahol 
emelik a kiviteli vámokat, mérsékeli saját vas­
úti vonalain a szállítási dijakat; mire ezután 
kénytelenek őt követni a társulatok által fen- 
tartott vasutak is.

Legutóbb megint egybehívott a közleke- 
miniszter egy tanácskozmányt szakértő 

kereskedőkből és* egyenesen fölhívta őket, 
hogy leplezzék le: hol van a baj s mi módon
lehetne a bajon segíteni?

A szakértő kereskedő urak a zu tan nag\ 
nehezen kimondották, hogy bizony niinálunk 
igen nagy baj az. hogy bő termés esetén nem 
lehet a szállítandó gabonát raktarolni. _ (

Milyen régen érezett, régen tudott baj ez. 
Milyen régóta nyomja ez szegény termelő gaz­
dáinkat, kiknek* sokszor szinte könyörögniük 
kellett a kereskedő előtt, hogy ve-ye meg pi­
acra szállított gabonájukat, Hjah de nem lehe­
tett. mert a nagyobb kereskedő, kinek a gabona 
szállítandó volt, nem birta a megvásárolt ga­
bonát raktárul ni. Ilyenkor olvastuk azután kon- 
szecventer a piaci jelentésekben, hogy „elénk 
kínálat, lanyha kereslet.” , ,

A termelő vagy nem birt túladni gaboná­
ján, vavy — ha meg volt szorulva — kényte­
len volt* azt poltron áron elvesztegetni._

Most jutott csak a közlekedési , minisztéri­
umnak tudomására, hogy tulajdonkénen a ga­
bona raktárak hiányában gyökerezik a baj.

Már ideiglenesen intézkedett is, amennyiben 
elrendelte, hogy az állami vasútvonalak pálya; 
udvarain minden talpalatnyi tér felhasználandó 
ideiglenes raktárak berendezésére.

Később minden esetre fognak az egyes
vidékek kereskedelmi gyúpontjain a gabona 
számára közraktárak létesittetni.

Igen nagy lendületet adna kétség kívül
luk, gabona-kereskedelmének is, ha p.

Íján, mint a legélénkebb kereskedelmi 
egy ily közraktár állíttatnék föl.

Ha a megvásárolt gabona raktárot ható lesz, 
azonnal élénkülni fog a gabona-kereslet felszö­
kik a gabona ára s nem lesz kénytelen a ga­
bona termelő véres verejtéke eredményét a 
silány árak mellett úgy szólván elfecsérelni.

Keretem Zalavármegye müveit közönségéhez.*)
A magyar embernek hazaja iránt kötelesség» i 

vannak. E kötelességek egyike az is, hogy a mi éle 
tünkben lefolyt nagy eseményeket leírva, hátrahagy|nk 
az utókornak.

Azonban nemcsak általánosan szólva a haza iiáut, 
hanem kisebb körben a megye irányában is van köte­
lességünk; és ez az, hogy ennek területén történt neve­
zetesebb mozgalmakat leírjuk, megörökítjük, s így 
hozzájáruljunk az ország türtánetében azon korszak hu 
tükrének összeállításához, a melyben szemünk előtt 
folytak le a kiválóbb események.

Az 1848-49 iki szabadságharc imieii-oniian 40 éve 
már, hogy lezajlott. Zalavármegyének szép szerep jutott 
ebben, mert e megye nevezetes csaták szintére is volt. 
Itt-ott a történeti munkákból olvashatni is a megyében 
ekkor lefolyt katonai dolgokról; de azon művek inten- 
tiója más levéli, nem elég részletesen tárgyalhatták a 
a zala vár megyei eseményeket, nem oly részletesen, hogy 
a mi megyénkről többet tudni óhajtókat kielégíthetnék.

Megyei lapjainkban elszórtan ugyan jelentek meg 
egyes történetkék ez időből, de ezek csak adatok, 
tükördarabok, nem láthatjuk azokból még az egész 
képet. . mi megyénkben lejátszódott nagy drámából 
csak egy-egy jelenetet ismerünk; az egészet összefüg­
gőkig nem irta meg senki, s igy nem tudhatjuk: mi 
tör tétit az egész megye területén ekkor? Akik részt 
vettek a nagy küzdelemben, csak azok ismerik, de ok 
sem teljesen azt: tiniig a megye egyik szélén voltak, 
mi történt ugyanakkor a másikon? Hogyan tudná ezt 
az uj nemzedék? hát még az után nk jövők? pedig 
kell, hogy ezt minden zalavármegyei ismerje; kell, hogy

és a ..Keszthely' t. szer- 
Novak*) Igen kérem a ..Zalai Közlőin

készt éjét e közlemény átvételére
-------———————---
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Alem ismervén gátat, hajhászva kerestem 
Az ifjú szenvedély hódító élveit.
Előttem a jövő szivárványa éggel,
Zöld regkény szegéiyzé vágy arm meggyeit.

Az ábránd hordozott hófehér karjain,
Ringatott és dudált szebbnél szebb éneket; 
Életem s szerelmem összefűző láncát 
Küzdelem, szenvedés csak ritkán tépte meg.

& majd ha egy daemon-kéz üdvömnek ajtaját 
Előttem őrökre-örökre bezárja —
A boldog maitokon 'merengve Ibrik meg 
Klalró szem fényem utolsó sugara ....

Mester ház y.

A ritkasággyüjtö.

— Életkép. —

(Folyt, és vége.)
— Képzelje kedves iiamuram, a tavaszon egv to­

rnai sirt bontottam fel a szent-györgyi határban. Minden 
jel arra mutatott, hogy római vitéz sírja. A szépén 
faragott kőkoporsó most is ott van a múzeumban.

__Valóban! ezt én is megszeretném nézni, ha —
— Várjon csak, kérem ! Mikor megmutatom annak

a tökfilkónak, azt mondja n e k e m, hogy az nem római n>, eg\ 
ka tataik, az egy közönséges marhaitato vályú.

— [len°gHiába mutattam neki a kopott széleket, 
amelyen a° temetéskor rövid gladiumaikat szokták éle­
síteni.

— Azt ’ mondja a buta, hogy ezt a tehenek kö­
tőláncai koptatták így ki. No képzelje!

Szerettem volna jóízűen felkacagni, de 1 ah bácsi 
indignációja a dühösségig fokozódott. Se] tettem valami, 
de ebéd előtt lévén, nem mertem véleményt kockáztatni.

— S volt-e ott a földön egyéb jele is a régiségnek.
— Korhadt deszkadarabok, fölismerhetetlen szar- 

I mazású csontok, egy darab réz lap, azonban ez 
sem nyújtott biztosítékot az idő meghataiozhatasara

nCZVeL És mélyen feküdt a földben ez az érdekes 

lelot ?_ Alig két lábnyira. De oldalban volt, onnan,
tudja, víz, hóié, stb. lekoptatta a többit. De találtam 
én régi sirt vékonyabb réteg alatt is; most két eve . . .

Jelentem alásan, nagyságos uram, a leves ki 
™ __ félbe az érdekes ismertetést

kartáesdarab most is itt van a combomban
beforradva.

— Derék ember!
Az ebédlőben néhány jelentéktelen, sőt minden­

napi régiség volt tüntetőleg felrakva a komor falakra.
I Legbeesesebb volt egy eredeti Rembrandt s két valódi 
! hetruriai váza. Ezeket meg is dicsértem, ami Pali bá- 
j csit szinte bolgoggá tette, s megjegyezte, hogy én — 
i úgy látszik — jól ismerem a régiségeket. A termetes 

zöld kályhán egy kétfejű bárány kitömött példánya ta­
lált helyet, a kályha vállán egy kettősnövésü kis can 
tala up dinnye, s néhány más játéka a természetnek, 
amiket így nyáron Pali bácsi nagy szett vedéi vlyel gyűj­
töget, mint ritkaságokat.

van tálalva, — szakitá ’ félbe az érdekes ismertetést 1
egy őszbecsavarodott inas. . ,, . . u, ,

— Hát akkor dignetur, gyerünk ebedelm. He.
Jancsi, idegyere! . Nézze, édes fiam-uram, ez az em­
ber ott volt a hire .olferinoi csatában. Gyere közelebb , 

És megmutogatta annak az embernek fület, ami 
csak egy volt, a másikat levágta egy francia chasseur; 
az orrát ez meg formaliter keresztül volt love, de úgy, 
hogy oldalvást az ember keresztülláthatott rajta. S meg 
egyéb sebhelyei is voltak, amiket olasz szuronyok ej­
tettek jaj tu SZÓU Jancsi stellungba vágva ma

„út megkóstoltam mindenféle fegyvert, meg az agyat

Jelen számunkhoz V'4 iv melléklet van csatolva.

Ebéd közben feltűnt, hogy a felszolgáló nőcseléd 
nck mind a két kezén hat-hat ujja van. Méltó pél 
dány a vén inas mellett, aki inkább a pincemester 
szerepével foglalkozott ezúttal.

E fölötti meglepetésemnek siettem is kifejezést 
adni. — Speetablis úr tehát a szószoros értelmében rit­
kaság- és régiséggyűjtő, kockáztatám.

__Úgy van fiam-uram; ezekben találok valódi
szórakoztató foglalatosságot szerény falusi tusculanu- 
moraban. Hátha a kondásomat látná! no majd este fele 
az is hazahajt, megláthatja. Annak kérem, csak egy 
szeme van már születése óta; a másik helyén csak egv 
kis gödör mutatkozik. A szája a balfüle mellett, oldalt 
esikT A két lába nem hosszabb egy-egy jó arasz­
nyinál, s lábujjai össze vannak nőve. A gazdasszonyom
pedig . • •

Kérlek, Pali, majd ebéd után. Ne rontsd el
ezt a jó étvágyat ... ,

— No hiszen nem olyan: de jó, legyen hát. Re­
szeljünk másról. Tegnap jutottam értékes tárgy búto 
kába. Nézzék /



ismerje a megyének és egyeseknek önfeláldozó és cső j 
dálatteljes ragaszkodását a szabadság-, a hazához es
függetlenséghez. , . ..

Csekélységem már néhány eve foglalkozik a tei v - 
vei • összegyűjteni az adatokat és megírni a történetét. 
Gyűjtöttem is már ez időből való egy halmaz okmányt 
és adatot, föl is dolgoztam azokat; s habár mai korú- 
öviül 6 Ívre terjedne is nyomtatásban, még is hiányosnak 
találom a munkát, pedig a mennyire csekély erőmtől
kitelik, teljessé óhajtom azt tenni.

Xao-y fába vágtam tej szemet, ezt jól tudom; azt 
is tudom: hogy magam erejével ki sem bírom huzni. 
hanem csak is mások segítségével. Azért kertem meg 
lnt.,r a múlt évben a megye tanítóit hírlap utján, hogy 
•i kik nők a szabadságharc idejéből akár hivatalos, akai 
‘.jvát e<* vének által irt levelek vannak birtokukban, 
melyek Zalavármegye területén 1848-49-ben lefolyt ese­
ményeket csak legkevésbé is érintik; az időseb , tanítok 
nediii a kik végig élték és szemtanúi voltak az epen 
akkor körükben lefolyt eseményeknek, vagy tán sze­
repeltek is: ennek leírását, valamint a vonatkozatos 
okmányokat akár eredetben, akár másolatban kegyes­
kedjenek minél előbb hozzám küldeni, különösen Mura­
köz. Letenye, Lendva, Kanizsa, Keszthely vidéké es a 
Hatátonmellék föl egész Füredig, - továbbá Nova Cseszt- 

. j-aksa, Zala-Lövő stb. vidéké bővelkedhetnek ilyenek 
n',:,’ ‘ De e kérésemnek mondhatni semmi eredménye
slni lett; mert csak Vizmatliy Ferenc letenyei és Szalay 
István beesehelyi tűni tó urak voltak kegyesek adatokat 
küldeni, a miért nekik e helyen is igaz köszönetét 
mondok. Pedig sokan olvashattak, de azt gondoltak. 
ha én nem, majd valaki csak küld, vagy hogv . úgy 
sem lesz abból semmi. A’s így nem kaptam; ami van, 
•íz a saját fáradozásom eredménye.

Csakhogy nem olyan anyagból vagyok en, hogy 
engedjek abból, amit föltettem. Mások lány hasága és a
sikertelenség engem nem remit el.

A tanító urakat most nem is merem meg egyszer 
külön kérni, mert csalatkoztam bennük ; hanem megkérek 
mindenkit, különösen pedig azokat, akik akar mint 
megyei tisztviselők, akár mint katonák és nemzetőr, 
tisztek működtek a megye területén ekkor, hogy írjak 
it. élményeiket, a látottakat, de meg a másoktól hal­
lottakat is, ia neveket és időt a mennyire lehet pontosan 
tői jegyezve ), s küldjék hozzam. _

Nekem mi^y miy<1^1 íiluozíit és ícloue kei 1111 u ? 
ho^y mindenhova személyesen menjek; (igy is sokba 
keríil), inig ha egyesek a saját körükben ^ gyűjtenek,Kérni), '■■bj--- , ? ... . — ' ,
anvagi áldozatot nem is hoznak ; amial tiszteietremeltobt
és"becsülendőbb azonban a hazafias fáradozás, a lelke­
sedés, melylyel az ügy és megyénk iránt viseltetnek.

Fn tehát ismételve kérek minden zalavármegyei 
müveit embert, hogy ki-ki, amint módjában áll, gyűjt­
sön, mint a méh. „Sok kiesi sokra megy", és így sike­
rül’talán összehordanunk minden okmányt és adatot, 
tolyó évi augusztus 30-ig, s ha csak lehet: előbb, de 

minél előbb! minek alapján elkészülhet a mű, melynek
viuie leszen:

„Zalavármegye 1*48-4.* ben.”
Audr&shidu, i posta Zala-Égerszög,) 1888. juh 27.

Novak Mihály.

A Váliczka völgyi vízi társulat alapszabályai
1. $. A társulat cime: „X áliezka völgyi vizi tar 

sulatA Ugyan ily felírása van a társulat hivatalos pecsét
jéltek. _ '

2. $. A társulat tartama :><* ev.
3 is. A társulat célja a Válieka patak medrének 

és partjának Tófej község felső határától a Zala folyóba 
omlóséig a szükséghez képest való szabályozása és jó 
karban tartása mellett a vízhasználati ügyeket egyönte­
tű leg kezelni és ellenőrizni.

4. A társulat hatásköre kiterjed : a X áliezka 
patakra és a völgyébe beszakadó mellékvizekre. Tóh-j- 
község felső határszélétől a csacsi község liataraban a 
Zalaegerszeg-bozsoki útig.

Egv darabka damaszt. Es V 
Az ám, de honnan! Aurél öcsém tisztelt meg 

vele. Nizzából küldte, ahol egy angolnak fizetett érte 
ÖO frankot. Ez valaha jeles férfiakat látott; a nagy 
Napoleon szülőházából való.

— Áh! az ajaccioi Casa Bonapartéból? — igen, 
az angol látogatók'nem jönnek el onnan emlék nélkül. 
A termek bútorait így teszik tönkre.

- Ez is egy szék borítékából való; igen-igen! 
Lám, hogy tudja! lelkendezett Pali bácsi.

’ Mikor a fekete kávékoz jutottunk, szivarok, pi­
pák, csibukok kerültek az asztalra.

— Hát ezt meg tudja-e határozni, fiainuram ?
Egy régi, ezüstkupa kos tajtekpipa volt. Valame­

lyik deputatus használhatta a pozsonyi hires országgyű­
lésen 1790 ben, amikor demonstrative magyar címert 
kezdtek használni még a pipavésok is a nemzeti jelleg 
illusztrálására.

Ezt kifejeztem hangosan is.
_llolió! följebb... ezt ugyan nem tetszett ki­

találni: ezt 1. Rákóczi György hagyatékából szereztem, 
még pedig drága pénzen.

_ Akkor még nem pipáztak nálunk; az első pi­
pát az érsek újvári basa ajándékozta Apafi'y Mihály fe­
jedelemnek. S az is meglehetős primitiv volt. Ez his­
tóriai bizonyosság a pipák életében.

— Az nem áll! En nekem csak jobban kell tud­
nom. Csak nem adtam volna er te •>() Maiia- leiezia
tallért. ^

Instálom, az ugyan kár volt érte. Ez a pipa még
nincs 100 éves.

— Hogy mondhat ilyet?! Látszik hogy kezdő 
archeológus. De nézzünk a múzeumba !

Végre! Ezt várom már három álló órája !

5. §. A társulat tagjai azon birtokosok, kik az 
érdekeltségbe eső területeik után az alapszabályok külön 
mellékletét képező érdekeltségi kimutatás szerint a X a 
liczka patak medrének teljes kiásásához és jó kar tan 
tartásához hozzájárulni kötelesek. ^ ,

A munkálatok és azok fen tartásának költségét ez 
érdekeltek terület arány szerint viselik.

r>. §. A társulat székhelye Zala-Égerszög; üléséit 
rendesen Zala-Égerszögen tartja, szükséghez kepest azon­
ban az elnök az ártéren belül bármely községbe össze­
hívhatja a közgyűlést.

7. §. A társulat ügyeit intézi :
1. A közgyűlés.
2. A választmány.
:>. Az elnök, alel nők és igazgató.
4. A tisztviselő személyzet.
5. §. A közgyűlés tagjai az érdekelt birtokosok, 

vagy ezeknek a közgyűlés előtt igazolt képviselői.
1*. §. Minden 10 kataszteri hold a közgyűlésen egy

szavazatra jogosít. . .
A 10 holdnál kevesebbel érdekeltek községén kint 

összeadva a maguk kebeléből legfeljebb két tagot küld­
hetnek a közgyűlésre, a kik együttvéve annyi szava­
zatot gyakorolnak, a hányszor 10 holdat képviselnek ; 
az esetre, ha a legkisebb foknál kevesebbel érdekeltek 
önkényt nem csoportosultak, a községi elöljáróság által 
a fentebbi módon képviseltetnek; 10 holdat meg nem
ütő töredékek a szavazati jog megállapitásánal tekintetbe 
nem vétetnek.

A társulat összes szavazatinak felénél több szava 
zatot egy érdekelt birtokos sem gyakorolhat, még meg­
bízatás folytán sem.

A szavazás személyi kérdésekben szavazatlapok 
által titkosan, ezenkívül nyilvánosan történik, az első 
esetben a szavazatlapot beadó személye, utóbbi esetben 
a szavazó személye és szavazata is fel jegyzendő.

A szavazatra jogosultak száma és szavazata a 
választmány által évről-évre megállapítandó és jóvá­
ír,,vá s végett az évi első közgyűlésnek bemutatandó.

10. §. A közgyűlés rendes és rendkívüli.
1 1. íj. A rendes közgyűlés évenkint egyszer tartat!k 

még pedig az év utolsó negyedében.
12. §. Rendkívüli közgyűlés annyiszor tartat!k, 

amennyiszer azt a választmány szükségesnek találja: 
vagy a társulat szavazattal biró tagjainak egy harmad­
része azt Írásban az ok és cél megjelölése mellett 
követeli.

Ha a kívánságnak az összehívásra jogosított közeg 
i'vole nap alatt meg nem telelne az érdekeltek kérel­
mére, a közgyűlés összehívását a földmivelés-, ipar és 
kereskedelemügyi miniszter eszközölteti.

Úgy a rendes, mint a rendkívüli közgyűlés határ­
napját a választmány állapítja meg.

13. §. A társulat közgyűlésének kizárólagos hatás 
köréhez tartozik :

E az alapszabályok inegállapitasa és módosítása;
2. a társulati évi jelentések tárgyalása ;
3. a foganatba veendő munkálatok tervezete;
4. a társulati tisztviselők, szolga személyzet lét 

számának, díjazásának, úgy szintén a választmány, az 
elnök, alvlnük, igazgató és tisztviselők hatáskörének és 
egymáshoz való viszonyának megállapítása;

f). az elnök alelnök, az igazgató és választmány 
megválasztása, elmozdítása és felmentése:

0. a számadások megvizsgálása;
7. a költségvetés megállapítása ;
8. a kölcsönök felvétele j
<1. a tartaléktőke és a pénzek mikénti elhelyezése;
10. a társulat feloszlása.
Az alapszabályok megállapításához és módosításához, 

valamint kölcsönök felvételéhez az összes érdekeltek 
általános többsége, a társulat feloszlásához vagy más 
társulatba leendő olvadásához pedig V:i rész többség 
szükséges, ha azonban az első közgyűlésen ily többség 
sem az indítvány mellett, sem az ellen elérhető sem 
lenne, az e végből 15 napon belül ismét összehívott 
közgyűlésen a jelenlevők határoznak. Az 1., 8. es 10.

nontban említett esetekben ezen kívül a földmivelés, 
ipar- és kareskepeletnügyi miniszter jóváhagyása is

q A közgyűlés érvényes határozatokat csak
. I torriui álfill HZ ÖSSZOS S7.il Vílvu.

nvességéhez ezenkívül a —
többség* szükséges, ha azonban a= első közgyűlés uem 
lenne határozatképes, az e célból lo napon belül ujab 
ban összehívandó közgyűlésen a jelen evek határoznak

15. §. A közgyűlésre az érdekeltek az elnök áltál 
a gyűlés határnapját megelőzőleg 8 nappal posta-, esetleg 
a községi elöljáróság utján hivandok meg; a meghívók­
ban a közgyűlés tárgyai kiteendők. Érvényes határozat 
csak is a meghívóban kijelölt tárgyak felett hozható. 
Kivételnek e tekintetben csak oly indítványra nézve 
van helye, mely újabb közgyűlés összehívása végett 
té te ti k •

Egyéb indítványok írásban az elnök kezéhez nyuj 
tandók lie, ki azokat a választmány által tárgyaltatja 
és a legközelebbi rendes vagy rendkívüli közgyűlés 
tárgysorozatába felvétett.

16. §. A közgyűlés jegyzőjét a közgyűlésen aján­
lottak közül esetenként az elnök jelöli ki.

A közgyűlés jegyzőkönyvét, ha maga a közgyűlés 
nem hitelesítené, két, a közgyűlés által e végre a jelen 
voltak közül különösen megválasztott társulat: tag 
hitelesíti.

A közgyűlések jegyzőkönyvei Zalavármegye 
alispánjának benmtatandók a földmivelés-, ipar- és keres 
kedelemügyi miniszterhez való felterjesztés céljából.

A közgyűlés határozatai, a mennyiben felebbezve 
nem lettek, az alispánhoz történt bemutatástól számított 
15 napra emelkednek jogerőre.

A közgyűlésnek jegyzőkönyvéből hiteles rnásola 
tokát és kivonatokat, felelősség mellett, a társulati 
igazgató ad ki.

17. §. A közgyűlés által évenkint az évi zár 
számadások megvizsgálására három tagból és három 
póttagból álló számvizsgáló bizottság választatik, mely 
elnököt kebeléből választja. Választmányi tag nem vá­
lasztható.

A számvizsgáló bizottság minden számadási évben 
az elnök felhívására összeül, a pénztáros, illetőleg pénz 
kezelő számadásait felülvizsgálja és jelentését a választ 
mány utján a közgyűlés elé terjeszti.

18. ' §. Az elnök, alelnök, igazgató és választmány 
a közgyűlés által 3 évre titkos szavazás utján válasz 
tátik.

A választmány áll az elnökből, alelnükből, az 
igazgatóból es 10 választmány i tagból, kik azonban 
csak a társulat tagjai vagy azok meghatalmazottjai 
sorából választhatók.

19. §. A választmány a társulat ügyeit vezeti. 
Azon ügyletek által, melyeket a választmány az

alapszabályok értelmében a társulat nevében köt: a 
társulat lesz jogosítva és kötelezve.

Kölcsönök kötésére nézve minden esetben a köz­
gyűlés felhatalmazása szükséges.

A választmány, szemben a társulattal köteles azon 
korlátozásokhoz alkalmazkodni, melyekhez képviseleti 
joga az alapszabályok vagy közgyűlési határozatok által 
kötve van.

A választmány megválasztja a társulat tisztviselőit, 
ellenőrzi azok működését, főleg a társulati pénztár kellő 
kezelését, kötelessége átvizsgálni a társulat könyveit, 
iratait és pénztárát, s teljesíti általán mindazt, a mit a 
közgyűlés egyes határozatai reá ruháznák.

Nevezetesen :
1. megállapítja a rendes és rendkívüli közgyűlésiek 

határnapjait;
2. megbírálja az évi költségelőirányzat tervezetet 

és azt a közgyűlésnek megerősítés végett előterjeszt: ;
3. a kivetett összegek behajtása végett az illető 

közegeknél a lépéseket a maga idején megteszi, gon 
doskodik arról, hogy a hátralék kimutatása jókor és 
pontosan elkészüljön és benynjtassék;

Ahogy benyitunk egy mellékajtón, igazán szép 
száma a ritkaságoknak és régiségnek tűnt fel előttünk 
elég jól csoportosítva. Fegyverek, paizsok, edények, 
vázák, műtárgyak az ipar remekeiből, könyvek, pecsé­
tek, érinek, pénzdarabok stb. tűntek ott fel.

Először is ez utóbbiakat mutogatta Pali bácsi. 
Egy szép példány u. m. Caesar Gfermanieus akadt a 
kezembe.

— Ez imitatis, spectabilis.
Kikapta a kezemből olyan szóval, arait leírni tilt 

a tisztesség.
— A régiségekhez nem ért. Már —- látom, hogy 

nem ért. Itt van hát néhány kegveletes emlék a ter­
mészet világából. Nézze! ez olajfalomb a Gethsemane- 
kértből; ez a tölgy makk a Körner Tivadzr vérétől pi­
ros; ez a kakuktü a Zwingli Ulrik sírjáról való . . .

— Instálom, ha szabad megjegyeznem, Zwinglínek 
nines és nem is volt sírja; a kappeli csata után hullá­
ját felnégyelték s máglyán elégetve hamvait szélnek 
eresztették a katliolikus kantonok harcosai.

—- Ugyan, hogy tud igy beszélni! Én azt olyantól 
kaptam, aki szívélyesen szakította azt ott. Svájcban, s 
aki volt olvan okos ember, miutaz úr! (Most már nem 
fiam uram !)

— Én csupán a történelmi valóságra bátorkodtam 
hivatkozni én . . .

— És az is hazudik/ Igen; tévedtek már nagyobb 
régészek is. Tudnia kellene, hogy egy Cuvier és milyen 
biztosra vette, hogy fossil embercsont nincs; azután 
még is megadta magát Boucher de Po-thes előtt az 
egész Cuvieriskola? Vagy nem Lyell mondta töredel­
mesen, mikor saját szemeivel győződött meg: vem, vidi, 
vietus sum! Mi'? Ott Abbeville mellett? Mi? No< ? 
Vagy mint szentirás, amit Brugsch Lenormant., Mas- 
pero, Lay érd s mit én tudom, még kicsoda irt es hir­
detett? Mi? . . •

—. Igen! Az szén ti rás, mert annál is több bizo­
nyíték szól mellettük.

— No, sajnálom, fiatal barátom, de . . .
— En azt sajnálom, hogy akaratom ellenére kelD-

metlen hangulatot idéztem ...
— A hangulatomat ne kritizálja senki! Ezt mm

tűröm.
— Bocsánat, hanem . . •
— De minek ilyenek fölött disputáim? Szól közbe

engesztelőleg a szolgabiró.
— Nem is kétlen, hogy olvasta spectabilis az 

Archeológiái Értesítő legközelebb megjelent füzeteit ; 
abban egy kiváló régiség tudósunk . . .

— Azok is mind szamarak!
— Ej, ej! tehát én is? . . .
— Engem ne tessék dchonesztální! pattogott to­

vább is Pali bácsi s hirtelen kiosont a nevezetes loka 
litásból.

— Egy darabig vártunk reá, de biz ő nem téi t 
vissza. Helyette Jancsi ur jött „jelenti alásan,“ hogy
immár be van fogva ...

Összenéztünk. Aztán a szolgahiro karjat in njtotta
s a másik percben már kocsinkon ültünk. Mikor a ka 
pun kifordultunk, a kert kerítésén át utánunk kiáltott 
Pali bácsi:

_ Azt mondom, többel el ne hozd magaddal!
Ez engem illetett.
— Bocsánat, spectabilis! kiáltottam vissza a ko 

esi ró I.
— Ne bántsa, mert titánunk lő.
— Mia patvar! akkor csak gyite!
Ez a ritkaság-gyűjtő maga is raritás !
No, csakhogy ebéd után történt! . . .

B. F.



4. a társulat vagyona felett őrködik, azt nyilván 
tartja, a tisztviselők eljárására és a munkálatokra fel­
ügyel: azokat számon veszi, a megállapított kiadásokat 
utalványozza, minőikül a pénztárból kiadást tenni nem 
szabad, kivéve a 22. §. 6. pontját, több Ízben pénztári
vizsgálatot tart; t

5. intézkedik a közgyűlés által megrendeltek végre
hajtásának részletei iránt;

6. javaslatot terjeszt a közgyűlés elé a netalán 
szükséges tartaléktőke mennyiségének megállapítása 
tárgyában ;

7. a választmány köti a szerződéseket a közgyűlés 
által megállapított köítségvetés határai között; a költség­
vetésen túl csak is oly esetekben terjeszkedhetik, me­
lyekben a közgyűléstől erre nézve külön felhatalmazást 
nyert; a választmány állapítja meg a szerződési tel-
UUleksetintézkedik a társulat érdeke körül előforduló 
mind azon ügyek és kérdések felett, melyek a köz­
gyűlés számára fentartva mneseneK ;

I) ;l választmány mindén tettéért a közgyűlésnek
felelősséggel tartozik; • . . ,<

II». a választmány minden üléséről es intézkedé­
séről jegyzőkönyvet tartozik vezetni, melybe a jelen­
levők nevei téljegyzendők és az általuk alairando : a 
választmányi ülések jegyzőkönyvéből hiteles másolato­
kat az igazgató ad ki; ...

I 1 a választmány köteles tagjainak nevet a vizi-
könvvbe való bevezetés végett az alispánnál 30nap 
alatt bejelenteni; egyúttal megnevezel,dók azon választ­
mányi tagok, kiknek kezéhez a társulatot illető kezbe-
sitések jogérvényesen történnek.

A választmány tagjaiban történt minden változás 
ÖO nap alatt a vizikönyvbe hasonlolag bejelentendő.

Nem különben a választmány kötelessége a jóvá­
hagyott vagy módosított alapszabályokat 30 nap alatt 
a vizi könyvbe való bevezetés végett az alispánnál 
bemutatni és általán mindazon terveket, iratokat es 
adatokat beszolgáltatni, miket a törvény és annak végre­
hajtására vonatkozó rendeletek a vizikönyvek vezetése 
szempontjából elrendelnek.

(Vége kiivetk.)

IV ik Országos sörárpa kiállítás.
Az országos magyar gazdasági egyesület elha­

tározta, hogy a sörárpa kiállítást ez évben ,s meg fogja 
tartani. A sörárpának folyton emelkedő vilagtorgalmi 
itdeiitősége elég indokul szolgál arra, hogy az egyesület 
a buzdítást e téren folytassa s hogy termelőinknek a 
kellő útbaigazítással szolgálhasson arra nézve, miként 
kell a mi vetési és trágyázás! módok okszerű alkalma 
zásával ott is kivitelképes sörárpa cikket előállítani, a 
hol eddig primitiv eljárások mellett csak takarmány 
árpa vagy zab volt termelhető. De ezen elméleti célon 
kívül a kiállítás azon gyakorlati céllal is köttetik egybe, 
hogy e nembeli cikkeinkre az export figyelme telhiva- 
tik A jelenleg nyitva levő brüsseli nemzetközi kiállí­
táson a magyar gazdák múlt évi koztelki árpakiállí- 
tása az országos magyar gazdsági egyesület áltál ismét 
kiállíttatván, a belga sörtőzők nagy meglepetéssel vet­
tek tudomást azon értékes cikkről, melyet Magyaror­
szág előállít S máris keresik a kereskedelmi — sót 
egyenes összeköttetéseket, hogy a múlt évben ßelgi 
nuiba megkezdett árpakivitelünk kifejtessék.

K végből a kiállításon — a mely a kiállítótól 
semmi euuéb áldozatot nem követel csak azt, hogy <> kg. 
termel vényt az egyesületnek beküldjöu, már augusz­
tus I én fogadtatnak el küldemények és ezekre a kivi­
teli és belföldi kereskedelem figyelme nyomban reá te- 
reltetik, hogy így azok minél megtelelőbb értékesítése 
eléressék. De köztudomású leven az árpatermés sikerére 
a jó vetőmag befolyása, e részben is tájékozást log 
nyújtani a kiállítás azokra nézve, a kik vetőmagukat
újítani célszerűnek látják. ,

A küldemények október 1 ig fogadtatnak el, a 
mikor is a szakértő kereskedők, gyárosok és gazdákból 
álló jury összeül és a jelesnek talált minőségeket dísz­
oklevelekkel tünteti ki. , .

A kiállítóknak a jury tájékoztatására bejelentési 
iveket szükséges kiállítani, a mely ivek kívánatra az 
országos magyar gazdasági egyesület titkársága (Buda­
pest IX. Köztelek) által a jelentkezőknek küldetnek

Az országos magyar gazdasági egyesület 
elnöksége.

Héviz 1888. julius hó 30-án.

Tekintetes Szerkesztő ur!
Azt fogja hinni, fürdő helyről annyi tudósítást 

lehetne Írni, hogy napilap sem tudna neki elég tért 
nyitni ? Azonban csalódik, mert itt t. i. Hévizén ez idd 
szeszélyes változásán kívül alig van egyel» fordulat, 
mint hogy jön, meg megy a fürdő vendég; megismer­
kedünk valakivel, egy-két nap múlva elutazott; ha 
tehát nincs kedvünk magunkat folyton benmtogatu.

. .1 .J •• I 1. ..n^lr AMI1 II 1/

zasra vagyuuK Kai nuziun vn • - —-
is, csak fel kell használni; nagyon természetes, hogy
a főkérdés: kit s mi gyönyörködtet1?

Nézzük csak a reuma, köszvéuybeu szenvedők 
csoportját. Tegnapelőtt érkezett meg ama jo epii, 
bodor füstöt eregető üreg ur, mankóval alig kepes a 
vizig botorkálni, a hatodik fürdés után bottal sétál s 
végre ruganyos inakkal s katonás léptekkel latjuk ót 
innen távozni, ilyen dolog napi renden van. Ez képes 
az embert örömmel elöltem s bála telt szívvel áldani 
a Mindenhatót, ki ily csodaszert! gyógyforrással áldó 
meg Zalamegyét.

Dúsan tenyészik itt a növényzet, a fürdő fölött 
levő fenyves dicső sétahely, csak az úgynevezett fene­

ketlen kút alakú mélységgel kellene valamit tenni, 
mert bűzös kipárolgása az egészségre káros hatással 
esz. Csodáljuk, hogy a fürdőorvos ezt nem sürgeti, ha 
ledig már intézkedett volna, pardon?!

A sümegi cigányzene eleg szabatos es változatos 
darabokat játszik naponkint reggel 7-től 0 ig, délután 
5-től 7 óráig. Étel ital igen jó, Govorcsin bérlő kiva- 
óan figyelmes minden vendége iránt, itt kívánni való
nincs:1

A vasárnapok elég élénkek, szükséges volna ily 
napokon az omnibusnak délután másodszor is kijönni 
Keszthelyről. A legszebb időben trombitálnak mod, 
hogy tessék fél 6 órakor beülni, ha külön bérkocsin 
nem akarunk visszajutni Keszthelyre.

Tyíih, most látom papirom végére jutottam, pedig 
volna ám még elég anyag írni a sok szép hölgyről, 
kik elutazáskor csokrot szoktak kapni, az itt időző 
grófokról, a vízben előforduló eseményekről, az ott élődő 
halak, kígyók, vizi virágokról stb. sajnos azonban, hogy 
beteheti lapom, abban kell hagyni a levélírást; még 
a nevemnek sem jutott hely ; se baj.

Hivatalos rovat.
Zala-Egerszeg rend. tanácsú város által 1888. évi 

július hó 21-én tartott rendkívüli képviselő testületi 
gyűlés határozata folytán a város tanács által az 1886. 
évi XXII. t. c. 110. §. értelmében közhírré tétetik, 
hogy az 1888. évi augusztus hó 22-ére kitűzött és egy­
behívott képviselő testületi gyűlésen a következő tár­
gyak és tárgyalás alá kerülnek :

I. Dr. Czinder István ügyvéd és neje kérvénye az 
ni és temető utca mellett levő város tulajdonát ké­
pező 98 öl területi birtoknak az 1886. évi XXII. 
t. c. 110. §. értelme szerint leendő eladása.

II. Az újonnan nyitott utcából délről lenn maradt 
7f)S/ Q öl, északról 12;i/l0. Q öl ingatlan eladása.

III. Zaiavármegye törvényhatósági bizottságának 
1888. évi május 1-én s Ivlytatva tartott rendes közgyü 
lésével 23423 22 jk. 1888. számú leiratában a legelőbér 
fizetés iránt pótintézkedés.

IV. Zaiavármegye alispánjának 1194o;1888. szánni 
leirata a vármegye házhoz tartozó fogház északkeleti 
részén fekvő kertnek a vármegye részére az 1886. évi 
XXII. t. e. 110. §. értelmében leendő átadása.

V. A város pénzügyi és gazdasági- vasúti és csa­
tornázási bizottságnak jelentése, a Zala Szt.-Ivántól-Zala 
Eger szegen át Csáktornyáig kiépítendő vasútra, a pesti 
kereskedelmi banktól 100,000 frt kölcsön tőke felvétele 
iránt való intézkedés.

VI. Varga Vilmos és társai zala-egeiszegi lakósok 
kérvénye a szénatér megnagyobbitása illetve az István 
lstván-féle ház megvétele s a zaia-egerszegi plébánia 
kertből 1 1öl terület kisajátítása tárgyában az 1886. 
XXII. t. c' 110. §. értelmében leendő intézkedés.

Kelt Z.-Egerszegen, 1888. julius 21-én.
Kovács Károly s. k.

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A Valiczka völgyi vizi társulat 1888-ik évi augusz­

tus hó 11-én délelőtt 10 órakor Zala-Égerszögen a vá­
rosház tanácstermében közgyűlést tart, melyre a tisztelt 
társulati tag urak tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés
tárgyai: 1.) Az 1885 ik évi 33 ik i. c. 105-ik §-a él­
teimében a telszóllalások elintézésére kiküldendő bizott­
sági tagok megválasztása. 2.) A törvény rendelkezéséhez 
képest több sürgős ügyek elhatározása. Kelt Zala-Lger 
szegen 1888 ik évi julius 27-én. Arvay István Valiukí
völgyi vizi társulati elnök.

A zala szent ivan-ukki helyi érdekű vasút köz
igazgatási bejárását a közlekedési miniszter Lakatos 
Aladár miniszteri titkár vezetése alatt augusztus hó i 
és 8-ára tűzte ki. A helyi érdekű vasutak Szent-Iván, 
Aibánta-Lukata, Nagy- és Kis-öllár, Pókafa, Szepetk, 
Fakód és Zalabér községek határárát érintő részét 
augusztus 7-én, Batyk, Z.-Sz.-Gróth, Tűrje, Dabronez 
és Gógáufa községeket érintő részét pedig augusztus 
8-án járják be. Összejöveteii hely az első napon Zala­
bér községháza, a második napon Tűrje községháza. 
A vasutat Ormódy Vilmos, Nauheim Eduárd es Colbert
Károly cég építteti. ,. .

A zalaegerszegi önkénytes tüzolto-egylet áltál 
1888-ik év julius hó 8 áu megtartott nyári táncmulat­
ság nyersbevétele és kiadása miután a tekeverseny 
még csak harmadszori határnapon vagyis f hó 21-en 
fejeztetett be s igycsak ezúttal mutatható ki: Befolyt 
pedig Belépti jegyek után : 46 frt 10 kr. Felülfizetesek 
után : 24 Irt 70 kr. Tekeversenynél 100 Irt, összesen : 
170 Irt 80 kr. — Kiadás volt: Zenészeknek 30 Irt.
_ drb vidéki meghívó postája 72 kr, julius 1-éie
felfogadott s Ide érkezett szentgróthi zenekar fuvarbé- 
réreílO Irt, Fenyvesi Miksa cégnek nyereménytárgyakert 
30 Irt, Heinrich W. és L. kereskedő cégnek ryere- 
ménytárgyakra 17 frt, 800 meghívóért 8 frt, Farkas 
Mártonnak szolgálatért 1 Irt, bejelentésre bélyeg 1 Irt, 
tekebábu állító fiúnak 1 frt, szegekre 10 kr, 8 ív vo­
nalzott papirosért 12 kr. o. é összesen: 98 írt 94 kr. 
maradt tehát tiszta jövedelem 71 írt 86 kr. o. é.

Véglegesítés. A földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi m. kir. minisztérium Szalag Jánost, a keszt­
helyi gazdasági tanintézet ideiglenes minőségű intéző 
segédét, ez állásában végleg megerősítette.

Gyaszhir. Vettük a következő gyaszjelentest: 
özv Némethi Jánosné szül. István Katalin, a maga, úgy 
gyermekei Béla, ennek neje Ságliy Ilona, Hedy.g, va­
lamint unokája Feri, fájdalomtól megtört szívvel jelen­
tik forrón szeretett térj-, apa-, ipa- es nagyapának 
Némethi János Zala-Egerszeg város oki. protes- 
sorja sok éveken át volt városi képviselő es nyugal­

mazott törvényszéki hivatalnoknak élte 83. évében, a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után, tüdolob követ­
keztében t. évi julius hó 31-én reggeli 4 órakor történt 
gyászos elhunytat. A boldogultnak hült tetemei aug. 
hó 1-én d. u. 4 órakor tognak Sanits Sándor es Ko­
vals Lász(ó temetkezési vállalata által a zalaegerszegi 
sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szentmise áldozat ugyanaznap reggeli fél 8 órakor tog 
a helvbeli plébánia templomban a Mindenhatónak be­
írni taini. Zala-Egerszeg, 1888. évi julius hó 31-én. AI 
dás és béke hamvaira!

A zala egerszegi földmives osztály temetkezés
egylete által julius hó 22-én a Rozenkrancz-kertben 
tekeversenynvei egybekötve tartott mulatságon a hévé 
tel belépti díjakból 54 trt 95 kr., felülfizetésekbőt 10 
frt 15 kr. s a teke verseny bői 57 Irt 75 kr. s igy ősz 
szesen 122 Irt 85 kr. volt, melyből a 80 frt 73 kr. 
kiadást levonva, a tiszta jövödelem 42 Irt 12 kr. Fe­
lülfizettek : Varga Mihály 1 frt, Zímicz Ferenc 60 kr. 
Cseplics István 60 kr., Bedő Vendel 60 kr., Nagy 
Mihály 35 kr., Cseresnyés László 30 kr., Kolbm József 
60 kr., Győré József 40 kr., Koronya Imre 30 kr., 
Győré József cserepes 20 kr., Kovács Károly p. mester 
60 kr., Pál Ferenc 10 kr., Szakony Károly 60 kr., 
Szökrönyös Ferenc 30 kr., özv. Kámán Mihátyné 20 
kr., Őri Pál földmives 20 kr., Horváth János 10 ki.,
N. N. 10 kr., Antos Sándor 20 kr., Piriti Gyula 20 
kr., Bencze György 20 kr., Muth Jakab 20 kr., Vizsi 
György 20 kr., Fürst Sándor 60 kr., üzv.^ Szökrönyös 
Fcreecné 40 kr., Fercsel Sándor 10 kr., Koronya Sán­
dor 30 kr., N. N., 20 kr., Bedő János 40 kr. — ősz 
szesen 10 frt 10 kr. A melyeit tisztelt közönség szives 
látogatásáért köszönetét mond az egylet elnöksége.

n A helybeli bérkocsi társulatot ajánljuk a kapi 
tány.-ág szives figyelmébe. Bár a városi hatóság által 
készített szabályzat szerint kötelesek a Szent-1vánra 
érkező vonatok elé két kocsit küldeni, mégis igen gyak 
van előfordul azon eset. hogy a kettő helyett csak eg\ 
kocsi van ki. így történt julius hó 31 én is, mikor egy 
kocsi volt kin s az utasok közül kel vidéki maiadt le, 
mert a helyi viszonyokkal ismerősük rendesen iparkodnak 
a kocsira szállással s a vidéki szokta a rövidebbet huzat. 
Így a visszamaradtak egyike budapesti ügyvéd volt, 
kiiiek ép az nap délelőtt tárgyalása volt Egerszegeu s 
el,beli kötelességének csak úgy telelhetett meg, hogy 
az oly szorgos munkaidőben sikerült S^ent-lvánon ko 
csit fogadnia. Azt hisszük, ha a társulat szigorúan ellen 
őriztetik, ily visszaélések, melyek csakis városunk re- 
putatiójá’t csorbítják, nem fordulnának elő.

Iszonyú jégeső volt Zala-Egerszegeu és vidékén 
f |,é ‘J-án este 1 48 órakor. Kezdetben eső nélkül, utóbb 
esővel vegyült esett a jég, tyúktojás nagyságú darabo­
kat is lehetett látni. A jég a mezőkön, kertekben, sző­
lőhegyeken óriási kárt tett; bent a városban számtalan
ablakot vert be. ,

Pályázat. Az egervári (vasúi.) rk. népiskolához 
egy S tanító kerestetik. Fizetése egy évre csinos szoba 
bebutorozva, fűtés, tisztítás, 250 trt éa 35-40 ismétlő­
től 50 kr, még mellék jövedelemre is számíthat. Köte­
lessége lesz megválasztatnak a mindennapi I. II. osztály 
s az ismétlősök tanítása s a kántori teendőkben segéd 
kezés, képesítettek kérvényeiket okmányaikkal az eger­
vári rk. iskolaszékhez f. é. aug. 10 ig küldjék az állo­
más szept. 1-ig elfoglalandó. Egervár 1888. aug. 1. a 
ik. iskolaszék.

Tüzesetek. Megyénk éjszaki szélén lakó levele­
zőnk, két tűzesetről a következőkben értesít bennünket: 
A múlt hó 24-én délután Zalai,élben kiütött tűz, a 
nagy vendéglő szomszédságában két házat pusztított el. 
A helybeli derék tűzoltók, ugyancsak kitettek maguk­
ért, s csak is az ő fáradhatlan buzgalmuknak s hydro 
pliorjnkiiak köszönhető, hogy a vésznek közvetlen 
szomszédságában állott épületek tüzet nem fogtak s igv 
a nagyobb szerencsétlenségnek gát vettetett. Rá
néhány napra pedig azaz jul. 26-án délután 3 óra körül 
íatyk községben pustitott a vészes elem. erős delnyír 

goti szél mellett, ijestő mérvben. A falu felső vége leié 
támadt a tűz s csakhamar lángban állott, több seités 
ól, az ádvarokon felhalmozott fa, gabona és nagy meny - 
nviségü széna és egyéb takarmány s ezeken kívül el 
é-ett^egv 11 éves borjú is. A nagy munka dacára 
is a vész kiütését követő percekben ziatahéri tűzoltók
és a .szomszédságban levő \ éged, Pakod, Zalai,er 
Tűrje községek lakói már dacoltak a félelmet gerjesztő 
vészes ellenséggel. Ember feletti erővel Ion a tűz több 
oldalról megtámadva; mindenki sietett a vész tova ter­
jedésének megakadályozásában és a vész szili helyén 
volt tárgyak megmentésében részt venni, amit telette 
megnehezített a viz hiány. Embertársaink iránt tartozó 
kötelességünk lerovása, még nem érdem ugyan, s nein 
is kenyerünk ilyesmiért dics-hymiiusnkat zengedezni, 
de viszont hírlapírói bölcsességünkből tolyólag nem 
állhatják meg. hogy meg ne emlékezzünk Kozáry Aurél 
zalabéri birtokos és tűzoltó egyleti elnöknek (es miért 
nem parancsnok is?) ily vészes esetek alkalmával ki- 

jtett buzgalmáról. Eltekintve attól, hogy a fecsken­
dőknek, a vész színhelyére leendő szállítása céljából, 
lovait azonnal rendelkezésre bocsátotta, a lent mondott 
két tüzeset alkalmával, szakszerü intézkedéseivel és a 
jelenvolt népet tettre bázditó tényleges közreműködése- 
vei, nagyban hozzájárult a tűz tova terjedésének meg 
akadályozásához. - - A leégett épületek nagy része 
biztosítva volt. Hogy mik voltak légyen a tűz kelet­
kezésének okai — minden kételyt kizáróan, boldog
Isten a megmondhatója. ,

Villamütés. Kustány községben mult ho 2<-en a 
villám Udvari János és Nyúl János közös tulajdonát 
képező lakházba vágott, miből a ház k.gyult és leégett 
A kár mintegy 400 trt, biztosítva volt ugyan ennyi
összegig. . .

Drávába fulladt. Horváth \ ince drava-csanyi la
kós julius hó 25-én a Dráva folyó egyik ágába széké 
révei belehajtatott s ott maga és mindkét lova berni 
veszett.
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Megszűnt járvány. Zala-Szent-Gróthon vs Aranyo­
don a mult junius hó elején járványszerüleg fellépett 
kanyaró végkép megszűnt. A két községben a járvány 
tartama alatt megbetegedettek száma 00, kik közül 
a gyógykezelő járás s körorvos urak lelkiismeretes s 
szakavatott eljárás folytán, vsak egyetlen egy gyermek 
halt meg.

A Zala áldozata. Kováes István ürdüghenyei lakos­
nak 8 éves József nevű fia saját vigyázatlanságából 
a Zala folyóba fűlt.

A varázsoló cigányasszony. Mutter János né kani­
zsai házmesterné egv Morvát Teréz névii uj udvari eigany- 
asszonvt már másod Ízben ért lakásán, mikor ott pak­
kolt. Elfogta és egy közeli rendőrrel bekiséitette. A 
kapitányság kutatást eszközölt Újudvaron a eiganynő- 
nél s ott fülbevalót, vánkoscihát, befőttet, zsebkendőt s 
e lopott holmik csakugyan a panaszos nőéi voltak. A 
cigány asszony azonban úgy védekezik, hogy ezeket 
panaszló maga adta neki. hogy varázsolas utján vigye

ki, hogy két leánya szerencsésen férjhez menjen. A 
.•im'mvasszony átadatott a járásbíróságnak.

" 'Kocsis'(jyendédség. Csávádí József nagy kanizsai 
kocsis berúgott állapotban Szőke Kati szeretőjével usa- 
s/.es/ólalkózván, egy félliteres üveget úgy vágott a kese 
fejéhez, hogy az üvegcserepek a leány kezet t< I 
összevágták. , , rr » t ,

Keresd az asszonyt. Pál József es Kelemen Ist­
ván szomszédok is, jó barátok is voltak 1 usk.-hzent- 
1 »éteren. Együtt játszadoztak gyermekkorukban a koz 
sé<r jdatt elfolyó' Zala partján, utóbb mint legények 
to>yütt udvaroltak a falubeli leányoknak és ugyancsak 
po-Vütt és egymást támogatva mulattak a csárdában. 
Néhány évvel ezelőtt Kelemen megunva a sivár egye­
düllétet, egyet gondolt és megházasodott. Az uj asszony 
örült férje hű barátjának s ennek mindinkább sűrűbbé 
vált és hosszabbra nyúlt látogatásait szívesen fogad táj 
de nem nézte rossz szemmel azt sem, ha a „házi baratu 
néha meg is kísérletté az udvarlást. így eltek ok bob

Hamisításoktól óvakodjunk! "H
S e n ki se f o g a d j on el m ásI mi n I.:

l)r. Popp J. G.
udvari lögoros

Anatherin szájvizét
mely 40 év óta a legjobb tbc- es száj­
konzerváló szer. leitávolitja a tu kot, a 
sza kellemetlen szagai és izét, me - 
szünteti a fogfájást, erősíti a loglnwt stb 
Ara : a nagy palacknak 1 lit 4o kr , a 
kozépnagyságnak I írt, a kicsinek >0 kr.

Dr. Popp J. G.
udvari fogorvo ;

aromatikus Fogpasz­
táját,

,„e| •> legkelle....te ebb, legjobb és leg -
ole óbb fogszappan I-,lányosén használ 

ható a szájvízzel együtt 
Ara 3f> kr.

Dr. Popp J. G.
udvari fogorvos

Anatlierin fogpasztája,
(ii v egtégely ekbeu),

melv gyógyhatású alkatrészei következ­
tében Nemcsak a legjobb togtisztító. de 

egyszersmind kitűnő szajkó zerváló
szer is

Ara 1 Irt 22 kr.

Joo-an és megelégedetten. Múlt hó 25-én együtt mentei 
Fakódra búcsúra, hol jói mulattak és estére járván a 
idő szépen hármacskán hazafele ballagtak. A zalabei. 
hegyen a menyecske elmaradt a két baráttól k.k be 
széketve s enyelegve jöttek le a hegyről. Kelemen, k 
vdószinüleg kelleténél mélyebben nézett a pohár fene 
bére kereste feleségét s mivel nem látta, megállt őt 
bevárni; barátja ezalatt leült Kelemen minden ok 
nélkül hirtelen olyan haragra lobbant, hogy regi barát­
ját úgv vágta arcul, hogy ez mentm, összerogyott. 
Azután elkezdte rugdalni jobbra-balra es Falnak eltörte 
a lábát. Fái sérülése súlyos, Kelemen ellen pedig meg 
indították a vizsgálatot.

Legnagyobb gazdagsággal
bir az, aki jó egészségnek örvend és ezt hogy megtartsa 
vagy íia elvesztette, hogy ismét megnyerhesse, minde­
nekelőtt arra kell ügyelni, hogy a vér tiszta marad jói 
és szűrőkészülékei: a vesék, máj egészségesek légyénél 
és pontosan működ jenek. Ha ezen szei vek betegek 
úgy a különböző testrészekben okvetlenül betegségi 
tünetek lépnek fel, mert az egészséges vér ha beteg 
szerveken vezettetik keresztül, ahelyett, hogy ezektől 
megtisztittatnék, inkább beteges anyagokkal telik meg. 
Itt a nélkülözhetlen gyógyszer a Warner féle Safe 
gyógymód. „Jelen sorokkal értésére adom önnek 
Írja Laspe \V. ur Göttingából Nicolákirclilioí 4 sz.

a Warner féle Safe gyógymód használata folytán

Kaphatók minden gyógyszertárban, ilíatszertárban es finomabb^

Dr. Popp J. Ii.
udvari fogorvos

S f o g p o r ii t,
ZZ mely rendkívül kedvelt fogtisztitó szer- 

'a fogpor barátai előtt. A fogaknak lió-„ 
fehérséget kölcsönöz 

Ara : 63 kr.

Dr. Popp J. G.
udvari fogorvos

fogtömöje (Plombe),
mely!vei bárki odvas fogait a használati 
utasé as szerint önmaga kitumöszölheti. 

Ara: 1 frt.

Dr. Popp J. G. j
udvari fogorvos

íiövciiyszappanát,
nmlv 1u év óta a legkitűnőbb eredmény- 
nyel van használatban mint pipere- és 
<r‘ óo-yszappan,minden bőrkiütés és lói­

tok ellen
Ára : 30 kr. 5

Csak n dr. Popp-féle szerek valódialt és hatásosak?

•'og„
egészen meggyógyultam és erősnek érzem magamat : 
rövid lélekzetem, hugykőbetegségem egészen elmúlt." 
Kiárusítás és szétküldés csakis gyógyszertárak által. 
Ara 2 Irt 80 kr. Raktárak Zala Egi-rszvgcn Kasztéi 
Sándor és l uger Domokos gyógyszertáraiban. Fóraktái 
Prágában az „Einhorn“-hoz eimzett gyógyszertárban.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC 

Főmimkatárs: Szalay S á (1 Ű 0 r.

1058,1888. sz.
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Az egész világon a legtökéletesebbnek elismert mer-

leg-szerkezetek.
A szabadalmazott Fairbanks mérlegek százados rendszerűek, rendkiviil 

érzékenyek és tolósulylyal vannak ellátva.
Tartósság, pontosság és könnyű kezel csőknél 

fogva az összes világkiállításokon első díjat nyert legki­
tűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban, melyek sulyokkal számított tizedes 
mérlegek árainál nem magasabbak — a hitelesítés, csomagolás 
és vasútra való feladás költségei bentoglaltatnak. Uazdasági szeker­
es zsák mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb mér­
legszerkezetek. (Ivariásunk állami felügyelet alatt áll.

Cim : Oszt.-magy. Fairbanks társaság marle- es gépgyára John Block vezérigazgató
B V I) A P E 8 T, Amlrássy-ut 23.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár : Újpest — K- Megyer.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. jbíróság mint telekkönyi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. allamkincstar képvisele­
tében Árvay Lajos m. t. főügyész zalaegerszegi lakos 
végreliajtatónak Nemeth iatlüS liuszonyai hegyi lakes 
úgyis mint kiskorú Nemeth Szidónia, Rozalia és Gábor 
t. t. gyámja végrehajtást szenvedő elleni 18 irt OS ki. 
tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a sümegi kir. járásbíróság területén lévő, Gógánta köz 
ség ben fekvő s a gógáulai 00 számú ti j k v ben A. 1.
113. Iirsz. alatt tele részben Németh János és neje Se­
bestyén Juliánná, másik fele részben Szunies István 
tulajdonául bejegyzett ingatlanra az árverést 3o2 trtban 
ezennel megállapított kikiáltási álban elrendelte, és 
hogy a fcimebb megjelölt ingatlan az 188b. évi augusz 
tus ho 21 ik napjan Gógánfáu a községházánál meg tar 
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10%-át vagyis 35 frt 20 krt készpénzben vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. ipában jelzett árfolyammal szá 
mitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. ipában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi EX. t. e. 170. ipa értei
méhen a bánatpénznek a bíróságnál elő leg es elhelyező 
sérül kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkkvi hatósága Sümegen 
1888. évi április hó 2,-ik napján.

SOMOGYI
Kir. ro.

m 1« iüumo &säOifei..»4.ot vesz az emésztési zavarohp.il
N CD CD- ?T —

o:
cr 3CD CD

ere - L

272 1888. szám.
Árverési hirdetmény.

Aulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz 
hírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járás-
bíróság 4440. szánni végzése
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által Singer Jetta, Stern Lipot, Deuch Manó 
fiai eég és Isii Sándor végrehajtatók javára 
Szinger Ignác nagylengyel! lakos ellen L>oo 
frt, 900 frt, 330 frt, 00 frt tőke, ennek 1888. 
évi május hó 10, július ho 2-tól járó ti » 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróíiag 
le- és felülfoglalt és 2022 frt 20 krra 
becsült rőfös és rövidáru bolti cikkek, bolt 
felszerel vények, mérlegek, szobabeli butoi ok 
és egy Singer télé varró gépből álló ingósá­
goknak nyilvános árverés utján leendő ela 
datása elrendeltetvén, ennek a helyszínen 
vagyis alperes nagylengyel! boltjában us 
kásán leendő eszközlésére 1888 ik év augus 
tus ho 23-ik napjának délelőtt 9 óra 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szá 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatni 
meg: hogy az érintett ingóságok ezen árv 
résen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a érti 
méhen a legtöbbet Ígérőnek bee sáron a! 
is el adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételái 
az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megáll 
pitott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1888-ik évi julii 
hó 30-ik napján.

NÉMETH SÁNDOR
kir bir. végrehajtó.

m

Nyom. özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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Melléklet a „Zalamegye“ 1888. évi 32-ik számához.

Magyar savanyúviz
Petánezi

Cl

Kitüntetve: Triesztben 1882. és Becsben 1884. évben. Budapesten 1885. évben a nagy 
kiállítási érmet és Szombathelyen 1887. évben az arany érmét nyerte el.
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Cl

kiállítási érmet és Szombathelyen 1881. evoen az M«..j -v-;- - ■A nagyméltóságú magyar kir. által a gy gy\ize sor. . Q

Főraktár Zala-Ege,-szegen: Heinrich W^és L. és Gombás testvéreknél. |
Tulajdonos: VOGLER JÓZSEF nagybirtokos Zalamegyeben. ▼

A petánezi savanyúviz. dacára rövid létének, mai u S6 h " Giesshübl á
ÄTStm (Regede), Gleichenberg s R

i A Rohitschi vizek. ___ ____ — 7
U ______ ___ - mb <mé <—ri—*r táSm HlfTfrr UBi 7M

467 tik. 1888.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. trvszék mint tlkkvi hatóság 

küzhirré teszi? hogy Usz Gábor szentgothárdi lakós vég­
rehajtóénak Boros. Karoly, Sibrik Adorján, V.osz 
Vilma, Odor Elemér, Vince végrehajtást ^envedo és 
Viosz Bálint társtulajdonos elleni 1491 Irt lb ki., • 
ht Höi , és 74f) írt 80- , kr. tőke követelés es ezek 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir 
törvényszék területén levő, Szent-Mdialyía 
fekvő, a szent,nihályfai M sz. tljkvben o ,eszben vég­
rehajtást szenvedettek tulajdonául felvett A T '62 túsz. 
ingatlannak ' „ részére 63 írt lu ,2 ■krban, „ ^ze ' 
126 fri 32- krban, s '/« reszere 63 frt 16- ,, ki ban, 
a 170 hrsz. ingatlannak '/, részére 82 írtban,- „^ré­
szére 364 írtban, '/, részere 182 írtban a 17 ^
ingatlannak együttes V« részére oS.frt M1 9?
184 hrsz. ingatlanból szintén /r. rtíSZ1 ‘ 1». / ' (
frt 32% krban, a 208 hrsz. ingatlannak egyu tes o
részére 100 írtban, a 299 hrsz. ingatlan t;

hrí
hrsz. ingatlannak '/ti részére 
92 frt 10 kr., Ve részére 4b írt o
131 hrsz. ingatlan részere

184 írt 332/i2 krban, 2/6 részére 368 frt 66V12 krban,
> részére 184 frt 332/,.> krban, a 24 hrsz mgat annak
1 részére 976 írtban, Ve részere 19f2 frt e.s ,ti } '
szére 976 írtban, az 1 hrsz ingatlannak rezére 
863 frt 66V24 kr. 2/(i reszere 1 í 27 frt o2 ,4 k,-ea «' 
részére 863 frt 66V« krban, az 5 hrsz. ingatlannak 
végrehajtást szenvedettek együttes /« részeié 
32' ,, krban, a 23 hrsz. ingatlannak ugyanazokat illető 
együttes V, részére 12 írtban, a 25 hrsz. ingatlannak 
v részére 373 írt 50 krban, 2 r> részére 747 írt, *,6 
részére 373 írt 50 krban, a 85 hrsz. ingatlannak együt­
tes részére 35 írt 32*/,2 krban a 87 hrsz. ingat­
lannak együttes % részére 11 írt ^V,2 krban a 116
• » inatlannak Vf % rteén,

krban és végre a
332/,2 krban, 2 „

részére 1 ÓT írt 66 ’/?, krban és ' részére 52 forin t 
332/ krban ezennel megállapított kikiáltási arban az 
árverést elrendelte és hogy a íenuebb megielolt inRat- 
lanok az 1888. évi október hó 22-ik napján délelőtt 10 
Órakor Szent-Mihályíán a község házánál megtartandó
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron al
il de ezen ingatlanokat Nagy Terez javára első helyen

216 v. 1888. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

e 102 8-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zala-egeiszgi kir. járásbíróság 3228. számú végzésé áltál 
Leithner Endre körmendi lakos végrehajtó javaia ij.
Martinék István mindszenti lakos ellen oOO írt to
ennek 1882. julius hó 22-tol járó b „ kamatja, ug
járulékai erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alka -
inával bimilag lefoglalt =s 774 Irtva Vjecsult lovaik szar-
vasmarhák, gazdasági eszközök es bútorokból alle ingo
Ságoknak nyilvános árverés ut,au leendő e adat.
elrendeltetvén, ennek a helyszínen vagyis Zala-Min l
szenten leendő eszközlésére 1888-,k SVI Mgutttu. ha
9-ik napjának délelőtt 9 oraja határidőül k,tüzetk
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés.
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ar\e- 
n vatnaK meg, V j07. 8-a értelmében arésén, az 1881. e\i L<aV. i. v. mj. »
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni toSnaL-

Az elárverezendő ingóságok vételára az 18 1. e
LX. t. c. 108. §-ában megállapított teltételek szerint
lesz kifizetendő. ..... ni •

Kell Zala-Egerszegen 1888-ik ovi július ho -4
NEMES SÁNDOR.

kir. bírósági véghajtó.

terhelő özvegyi haszonélvezetijog érintetlen hagyása 
mellett eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 6 frt 32 krt U ^ k‘?’
6 írt 32 krt, 18 frt 20 krt, 36 írt 40 krt, 1 bt -
krt 5 írt 87 krt, 9 frt 34 krt, 18 frtot, _ <> bt, 44 
krt’, 36 frt 80 krt, 18 frt 44 krt, 97 irt b() krt, Ito
frt ö0 krt 97 frt 60 krt, 8b írt 37 krt, 172 tit <4
kit, 86 fri 37 kr,, 11 frt 34 krt, 1 frt 20 krt, 3, üt
35 krt 74 frt 70 krt, 37 frt 3o krt, 3 frt :>4 kr, 1
frt 13 krt, 12 frt 80 krt, 4 Irt 61 krt, 9 irt 22 kr.
4 Irt 61 krt, 5 Irt 24 krt, 10 frt 48 krt, « M -4 
krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. ■ ‘ • *7 •
ában jelzett ártolyammal számított es az LM. é 
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymmisz en 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érteapapn ban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t e. 
170 Ő-a értelmében a bánatpénznek a birosagna eoe 
ores elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen 1888. évi május 18-án.

A zalaegerszegi kir. trvszék mint tlkkvi hatóság.
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Radeini savanyuviz és gyógyintézet.
/ •gyógyvíz

Mint asztali viz. 

Mint Präservativ.

Európának lepdúsabb N a t r 0 U-L i t h i 0 n tartalmú savanyúmé. Minden 
hugysav bőségben alapuló betegségben, mint- kőszvény, epe, húgyhólyag es 
vesekő betegségekben különlegesen hat. Megbecsiilhetlen gv gyszer S)
lyaghetegségekben, eliiyálkásodásnál, gyomor és savkepzodesnel, dugu 
lások, hurutok, és idegbajoknál.
Dús szénsav és szénsavas Natron tartalmáért, valamint 
kellemes ize és élénk moussirozásáérr, a Radeini savanyuviz a legkel len 
üdítő italok egyike. Savanyus borral, cukorral, vagy gyömolcsnedyyel 
vegyítve, élénk habzó és szomjcsillapitó italt ad, mit ásványos pezsgőnek 
neveznek.

Igen elterjedt alkalmazást nyer a radeini savanyuviz, mint gyógy- és ellenszer
toroklob, vörheny, hideglelés és kolera ellen.

A fürdők tetszés szerinti hőmérsékletben vas- és savanyuvizből készíttetnek,
t e.inv ? lrfiszvény, száraztajas. nohe- 

Sterilität ellen. (EgyFUrdok és lílkások ^?Üiatásukkísérletileg meirállapítot tejiy: kosz vény, szárazfájás, nőbe

Szénsavas Lithion 
mint gyógyszer.

g ®

_, vérszegénység, sápadtság, Hysteryn és
fürdő ára 30 kr., szoba 30 krtól 1 írtig.

Egy liter radeini savanyuviz 0.06 gramm dupla szénsavas lithiumot taitalmaz, 
ez oly adag, melyen kezdetben nem igen mennek túl. Ezen kitűnő erős Alka í 
mint gyógyszer mily becsesei bir, bizonyítják Garrod kísérletei, melyek mmdenut 
elismerésbe - részesültek. Köszvénybetegektől vett és egészen hugysavas nat- 
rumrnal fedett csontokat és szarudarabokat hasonló erős Kali Natron es Lit hi on 
oldatba tett. A két első oldat csekélv hatású volt, míg az utolsó oly hatály- 
lval. liogv a küszvényes lerakodásokkal imprágnalt csontdarabok roud idő 
múlva teljesen megsz ibadultak a tisztátalanságtól. Ez vette ot an a, hogy 
köszvénybetegeknél szénsavas Lithionnal kísérletet tegyen, kiknek rakodmanyuk 
csakhamar csökkent, mig végre egészen megszűnt. Eredmények, melyek mar, 
orvosoktól hasonló körülményeknél szinte észlelteitek.
A viz eredetiségének felismerése céljából minden dugó teluletere leikor ala - 
ban R a d e i n név van beégetve.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmentve szolgál AZ IGAZGATÓSÁG. 
Kizárólagos főraktárak Zala-Égerszögen: FENYVESI MIKSA, Nagy-Kanizsán MARTON es 

HUBER, Keszthelyen WÜNSCH FERENC, Zala-Löyőn BINGER PÁL cégnél.
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben es vendéglőben.

Legtisztább égvényes Lithion 
tartalmú savanyuviz. Kiváló asz­
tali és üdítő ital. Kipróbált gyógy­
szer légzési szervek, katarrhus, 
csúz, köszvény, gyomor, hólyag- és 

vesebajok ellen.

o >
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Lithiontartalmú

Kizárólagos főraktár Zala-Egerszegen Weis/, Jónás unokaőcscsónél.
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